

做细做好机车维保

# 中车大同公司精心护航暑运

本报讯（记者 孙向阳）时速160公里的复兴号动力集中动车组，承担着我国西南、西北及东部沿海多条客运专线旅客列车的牵引任务，记者昨日从中车大同公司了解到，面对连日来高温及暴雨天气，公司结合机车运行区域特点，从严从细做好机车维保，为暑运保驾护航。

为保证车组运输安全，中车大同公

司密切关注动车组运用状态，积极应对客流高峰和强降雨等极端天气对机车运行的不利影响，严格把控日常车组检修，保障全部动车组零故障出库并安全可靠上线运行。在做好客运动车组服务的同时，中车大同公司积极服务能源供应，保障迎峰度夏的电煤需求，提前开展和谐2型电力机车暑运专项检修计

划，“过筛式”摸排机车走行部、车体电气连接器等关键部位，并增加检修备件储备，确保每台机车健康上路，全力保障电煤运输畅通。

为提升机车安全性能，中车大同公司建立起“全生命周期”的机车研制理念，从产品研发、制造，到客户服务进行全过程质量安全控制。针对以往暑运保障中遇

到的实际问题，公司结合各服务站地域的实际情况，总结典型案例，制定、细化暑运工作整治排查方案，完善相关应急处置预案。充分发挥一体化客户服务站优势，做好机车检查整备，机动调配客服工程师添乘，及时解决客货运输过程中可能发生的各种问题。

## 我市文创产品销售热度攀升

本报讯（记者 丁亚琴）近日，大同市博物馆、县长大院、大同红色记忆馆等地迎来不少游客，从而带动我市文创产品热度攀升。

12日，记者在大同红色记忆馆看到，许多参观者在文创产品区域挑选自己喜欢的红色文创产品。“近日，前来参观红色记忆馆的人络绎不绝。”大同红色记忆馆工作人员表示，大家在参观文物与展品的同时，也十分关注文创产品，特别是红色文创产品。

红军手办摆件、爱国套装书签、红心向党口罩……一件件制作精美、蕴意深刻的文创产品备受参观者欢迎。同时，蕴含大同历史文化元素的文创产品也吸引众多参观者驻足观看。“这些棒棒糖上印着北魏人物，这是胡人牵驼俑冰箱贴。”文创店工作人员为参观者介绍产品的同时，还讲述了产品上人物的历史故事。

“我给孩子买了写有‘不负韶华 只争朝夕’‘初心奋进’等字样的书签，希望孩子努力学习，做一个对社会、国家有用的人。”一位学生家长说。据工作人员介绍，他们设计的文创产品充分结合了爱国主义教育内容以及大同历史文化元素，希望



本报记者 韩堃 摄

广大参观者通过这些产品了解革命文物背后的故事，了解大同、热爱大同，进而传承好大同历史文化。

## 记者走市场

### 我市猪肉价格大涨

本报讯（记者 孙向阳）受市场供应量减少，饲料和汽柴油价格上涨等因素影响，猪肉价格自上月开始大涨。记者13日从市场上了解到，鲜猪肉价格升至36元/公斤，较今年最低价格，翻了一倍。

在南环路一家集贸市场内，一位正在购买猪肉的市民说，这段时间猪肉越来越贵了，年初最低时18元/公斤，现在36元/公斤了。一位摊主说，现在毛猪的价格都26元/公斤了，鲜肉价格也就

跟着涨。国家统计局大同调查队调查数据显示，自4月份以来，猪肉价格结束了年初连续三个月下降的态势转为连续上涨的态势，进入7月份，猪肉价格继续上涨且涨幅明显。截至7月10日，猪后腿肉均价为34.6元/公斤，较6月10日的22.24元/公斤上涨了56%；猪五花肉均价为35.82元/公斤，较6月10日的24.64元/公斤上涨了46%；猪排骨均价为43.4元/公斤，较6月10日的34.32元/公斤上涨了26%。

猪肉为什么越来越贵？市农业农村局人士表示，前一段时间，猪肉价格太低，养殖户生猪出栏亏损严重，对母猪淘汰多补栏少，致使目前猪肉市场供应量减少。国家统计局大同调查队调查显示，大豆、玉米等饲料价格和汽柴油价格上调，造成生猪饲养成本、运输成本上涨，一定程度上拉动近期猪价上涨，而夏季迎来餐饮行业消费旺季，宴席增多，餐饮店猪肉消费量增加，也导致猪肉价格上涨。

### 热浪来袭 防晒用品销售升温

本报讯（记者 孙露）炎炎夏日，防晒用品成了市民选购的新宠。12日，记者走访市场了解到，防晒衣、遮阳伞、防晒喷雾、防晒面罩等秒变“夏日利器”，各式各样的防晒用品热销起来。

“买防晒霜吗？要喷的还是要抹的？男女都能用。”当日，记者路过清远西街一家大型商场的化妆品区，导购员对过往顾客热情地招呼着。记者上前了解发现，不少防晒用品的包装上都写着“无惧骄阳”“隔离紫外线”“遮阳补水”这样的宣传字眼儿，每瓶价格从几十元到上百元不等，前来选购防晒喷雾的市民络绎不绝。据导购员介绍，这些天，一些专业的防晒产品大规模上市，销售情况

非常不错，有老顾客专门过来买特定的防晒系列产品，因缺货还得到其他店调货。“盛夏时节，防晒喷雾是出门的必需品，这不仅仅是女性的专利，不少男士也加入其中。”正在选购的辛女士说，每年夏天，她都会花好几百元添置防晒用品给全家人用。

想抵御紫外线的直射，除防晒化妆品外，防晒衣、防晒伞等也必不可少，从而推动了此类商品的热销。记者走访市内多家大型商场了解到，防晒用品在这波“夏日经济”中占据绝对的热销榜。在永泰南路一家临街店铺，市民王彩霞撑开一把遮阳伞，挑选图案后特意看了一下产品标签上的防晒指数（UPF50+）。

刚出店门，看到旁边某品牌运动装搞促销活动，两件黑色冰丝凉感面料的亲子装防晒衣才200元，果断付款买下。

业内人士分析，随着新理念、新消费趋势的变化，越来越多的防晒用品打破“女性专用”格局，推动防晒市场跑出“新赛道”，充分激发出市场的潜力。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报”  
官方微博

### 我市首笔“智慧畜牧贷”落地

本报讯（记者 孙露）近日，在市发改委、人行大同市中心支行的大力指导和帮助下，农业银行阳高县支行向阳高县一奶牛养殖大户发放了100万元“智慧畜牧贷”，执行3.9%的优惠利率，这标志着我市实现了牲畜活体抵押贷款业务零的突破。

据介绍，“智慧畜牧贷”是“物联网监管+动产抵押”的全新金融服务模式，实现了活畜抵押的可抵可控，切实解决了养殖户确权难、抵押难、监管难的问题。该笔贷款的成功投放，在为养殖户提供低成本信贷资金的同时，还为其搭建了智慧养殖、智慧放牧的数字平台，提高了养殖效率，降低了养殖成本。

在办贷过程中，人行大同市中心支行、人行阳高县支行指导农行阳高县支行将征信与金融科技有机融合，采用物联网、大数据技术，运用第三方科技公司提供的智能耳标为每个活畜资产提供唯一数字身份识别码，实现一物一码、一物一档，随时随地盘点生物资产数量和活动轨迹，使得活畜资产可视、可控，解决了监管难的问题。同时，金融机构为奶牛活体抵押价值核定授信额度，将奶牛身份识别信息录入动产融资登记系统，办理了动产抵押登记，将“资源变资产、资产变资金”，有效破解了“确权难”“抵押难”的问题。

### 同忻矿智能矿山建设跑出了“加速度”

本报讯（记者 张彩峰）今年以来，晋能控股煤业集团同忻矿积极打造“三个基地”，以高科技赋能高质量发展，智能化矿山建设跑出了“加速度”。

该矿打造技术研发基地，成立了“智慧矿山研发工作室”，与中国矿业大学、河南理工、山东科大和华为公司等开展深度合作，在井下综采和掘进设备远控、智能通风、智能排水等领域取得了突破性成果。目前，工作室正在申报的国家级专利有5项，完成了5G专网应用、智能管控平台等8个基础设施建设，智能辅助运输、智能通风系统等17个配套项目，全面开启了智能开采新局面。打造人才孵化基地，新建了VR实训基地，帮助新入职员工快速熟悉井下生产环境、设备操作和工作流程。智能化建设团队人数达26人，覆盖了矿井采、掘、机、运、通各专业。打造科技创新基地，坚持开展小改小革、节支降耗、“五小”发明等技术创新活动，打造集理论研究、课题攻关、模拟实验、技改实践、技能实训于一体的“志忻工作室”。目前，该工作室研发各类科技创新成果300余项，还完成修复德国艾柯夫机组、综采工作面支架等修旧利废项目56项，节约了大量维修资金，为企业高质量发展作出了突出贡献。